

仲夏夜你会梦到什么?



对于株洲来说,农历四月时,春和夏交织在一起,将热未热;而到了农历五月,绿叶厚了,树荫浓了,夏天就真正到来了。就比如这两天这个城市,闷热,潮湿,让人身处最黏稠的夏日里。

市气象台说,今明两天,株洲依然延续着这样的天气,多云或者晴天的天气之下,最高气温36℃,最低气温26℃,这样的气温,用中国气象网首席分析师信欣的话来说,是“堪比大暑节气”。

再来说说农历五月。不知道是不是莎士比亚浪漫喜剧《仲夏夜之梦》太深入人心的缘故,不少人喜欢把所有美好的、欢乐的夏日全部叫做“仲夏”。但实际上,按照我国古代的说法,“仲夏”是有特指的,指现在的农历五月。

古时,人们按农历把一年十二个月依次叫做:孟春、仲春、季春;孟夏、仲夏、季夏;孟秋、仲秋、季秋;孟冬、仲冬、季冬(孟、仲、季,是我国古代兄弟姊妹排行的一种方法,也可以用作月份排序)。按照这样的排法,农历五月就是仲夏,农历六月则是季夏。

总感觉仲夏是一个很美的词,今天开始的这个月,每一个仲夏夜,你会梦到什么? (株洲晚报融媒体中心记者 王娜)

今天 晴天间多云 26—36℃
明天 晴天间多云 28—36℃
后天 晴天间多云 28—36℃
(市气象局 13日 16时发布)



美达影城
(6月14日)

你好世界

09:50 11:00 11:45 12:50 13:50
14:45 15:45 16:40 18:35 20:30
22:25

超越

10:35 12:30 14:25 16:20 17:35
18:15 19:15 20:10 21:15 22:05

热带往事

10:00 11:10 13:00 14:50 16:40
18:30 20:20 22:10

阳光姐妹淘

10:15 12:30 13:50 14:45 17:00
18:15 19:30 21:45

当男人恋爱时

11:40 16:05 19:10 20:25 21:20
22:35

比得兔2:逃跑计划

11:50 13:40 15:30 17:20

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)

(影片放映时间以当日票房为准)
招商热线:18973310464(汤)
订票热线:28106878
团购热线:22283938



▲6月13日,消防救援人员和搜救犬在现场搜救。 据新华社

湖北十堰发生燃气爆炸事故
已造成12人死亡138人受伤

13日6时40分许,湖北省十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸事故。事发后,十堰市已投入各方救援力量超过2000人。截至14日,共搜救救治伤病员138人,事故已造成12人死亡。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,湖北十堰市燃气爆炸事故造成重大人员伤亡,教训深刻!要全力抢救伤员,做好伤亡人员亲属安抚等善后工作,尽快查明原因,严肃追究责任。习近平强调,近期全国多地发生生产安全事故、校园安全事件,各地区和有关部门要举一反三、压实责任,增强政治敏锐性,全面排查各类安全隐患,防范重大突发事件发生。

生,切实保障人民群众生命和财产安全,维护社会大局稳定,为建党百年营造良好氛围。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力以赴组织抢险救援和救治受伤人员,尽最大努力减少伤亡,认真查明事故原因,依法依规严肃问责。近期安全事故仍呈多发势头,国务院安委会、应急管理部要督促各地切实加强重点领域安全监管和隐患排查,坚决遏制重特大事故发生。

13日下午,记者从十堰市人民政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,爆炸现场张湾区艳湖社区集贸市场是20世纪90年代初建造的二楼建筑物,一楼归属一家物业公司,二楼归属社区管理。其

中一楼有19间药店、早餐店等店铺,二楼是活动室无人居住,马路对面是46间便民摊位。

十堰市副市长王晓介绍说,目前,事故现场913户居民和商户已被紧急疏散。十堰市已成立现场应急救援指挥部,下设现场抢救组、伤员救治组、事故调查组等8个工作小组,全力以赴开展救援。事故原因正加紧调查。

据十堰市应急管理局副局长付祖斌介绍,事发后,十堰市已投入各方救援力量超过2000人。救援人员已携带大型救援设备、生命探测仪、警犬等在现场展开搜救处置。张湾区副区长肖旭说,目前,伤亡人员亲属853人已就近安置在8家酒店。

(据新华社)

美研究显示:
儿童新冠传染性或与成人一样高

据新加坡《联合早报》13日报道,美国一项社区研究显示,出现新冠症状的儿童和成人的病毒载量是相似的,这意味着,感染新冠的儿童传染性可能与成年人一样高。

自新冠疫情暴发以来,成人一直被认为比儿童更容易染上新冠病毒。他们的症状较为严重,传染性也更强。

然而,这一趋势如今开始出现改变。美国儿科学院估计,自5月初以来,全美新增确诊病例当中,每五起就有一起是儿童病患。研究人员认为,这可能同变种病毒有关。

这些病患包括123名18岁以下的儿童和青少年,以及432名成人。其中,47名儿童没有表现出任何症状,占儿童总数的38%;31名成人成为无症状感染者,占成人总数的

7%。染病儿童平均会出现两个或以下的症状,最普遍的为流鼻涕、发烧和咳嗽。成人则平均出现四个或以上症状,最常见的为头痛、咳嗽、疲劳以及肌肉和身体疼痛。

然而,不管他们是否出现症状,儿童和成人在接受聚合酶链式反应(PCR)检测后取得的鼻腔和喉咽样本都显示,他们的病毒载量是相似的。

该报告的联合作者之一、华盛顿大学的朱海伦表明,染病儿童的病毒载量或许和成人相似,不过与成人相比,儿童具传染性的时间可能比较短。她说:“总体而言,从人口层面来看,(儿童)与成人人比较,他们传播病毒的可能性是较小的。” (据中新网)

时事短讯

●广东省纪委监委13日对外通报,经广东省委批准,广东省纪委监委、广州市纪委监委近期成立疫情防控问责联合调查组,对广州市新冠肺炎疫情防控工作中的失职失责问题进行调查,坚持依规依纪依法,对履行职责不力、失职失责的领导干部分别给予党纪政务处分。

●12日,两支北欧球队丹麦与芬兰的比赛原以为会是一场强弱分明的平淡比赛,结果却踢得扣人心弦、牵动人心——不仅因为芬兰队以弱胜强1比0击败了丹麦队,更因为丹麦中场埃里克森在比赛中突然昏厥致比赛暂停近两个小时。 (据新华社)

辛丑年五月初五
2021/06/14
星期一
今日8版
株洲日报社主管、主办
国内统一刊号 CN43-0061

株洲晚报

微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7119期



▲6月13日,渌口区昭陵老码头。一群汉子下水登上泊在码头的龙舟,在水上划几个来回过一把瘾。因为疫情防控的原因,今年不能开展声势浩大的比赛,所以他们用这种方式来表达对传统龙舟文化的热爱。 株洲晚报融媒体中心记者 刘小波 摄

27所军校
在湘计划招收746人
A03

骗子冒充武警订餐
要老板代购指定罐头
A04

以养猪为幌子炼涪水油
三家作坊被取缔
A04

洞见

“孩子不懂”不是挡箭牌

□ 丁慧

日前有媒体报道,微博一女网友爆料某地一游泳馆更衣室每天都有女性带儿子进来,不止一个!都是十多岁的!这些男孩子还和女性一起洗澡。这位女网友还称,洗澡被男孩偷看,结果工作人员说小男孩还小管不了,并遭遇男孩妈妈反呛“孩子又看不懂的,就你金贵怕看”。

近年来,男童进入女性私密场所,已多次引发争议。现实中,大部分家庭,妈妈带孩子的时间确实更

多。不少妈妈为了方便照顾孩子,出门在外时会带男童进女厕所、女更衣室等女性私密空间。“妈妈们”确实是方便了,但很少有人能够意识到自己“图方便”却为别人增添了“不便”。

“方便”并不意味着“合适”,类似行为背后透露出的是一些家长对孩子“性别教育”的轻视。这其中很少有家长能够意识到这样的做法会给孩子带来何种心理上的影响,男童、女童的好奇心远远超出大人的

想象。有心理专家指出,孩子从三岁开始,就应当进同性别的澡堂。在带孩子使用公共私密空间时,父母角色都不可或缺,父亲带男孩、母亲带女孩,对于孩子从小树立性别意识和保护意识都是很好的启迪和教育。

对于带男童进女卫生间这个问题,曾有人提出设置第三卫生间、家庭卫生间来解决问题。目前也已有不少大商场设置,但问题似乎并没

有得到解决。归根到底,还在于社会缺乏最基本的共识。

此外,一些机构对于男童进女更衣室、女厕所、女澡堂之类的场所要主动禁止,而不能遇到冲突“大事化小小事化了”,含糊的态度解决不了问题。

说到底,总去思考多大的孩子才适合带进异性澡堂,不是问题根本。孩子不是没有“性别意识”,而是大人没有把公共空间的边界当回事。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)